



工信局和金融局发布紧急通知,受疫情影响企业可申报融资需求 约20家企业获得快速融资服务

本报讯 (晚报记者 巫晓凌)日前,无锡市工业和信息化局和无锡市地方金融监督管理局向全市下发《关于组织疫情防控物资重点生产企业和受疫情影响企业申报融资需求的紧急通知》。记者从市工信局了解到,截至2月3日,共收到申请的企业约20家。

根据《通知》要求,无锡市工业和信息化局、地方金融监督管理局会同国开行江苏分行、江苏银行无锡分行、无锡农村商业银行、宁波银行无锡分行等金融机构,共同建立疫情防控应急融资工作机制,首批贷款额度30亿元,为相关企业开通贷款绿色通道,为疫情防控物资重点生产企业和受疫情影响企业提供快速融资服务。

记者了解到,目前有两

类企业可获得快速融资服务,一类是重点支持全市疫情防控物资重点生产企业及其他涉及疫情防控的相关企业在生产原料采购、设备改造、应急物资供应和支付职工工资等方面的融资需求。疫情防控所需物资包括但不限于防护服、口罩、防护眼罩、防护面罩、手套、消毒杀菌用品、试剂盒、体温测量仪器、无纺布、抗病毒药品等。还有一类是,重点支持疫情影响复工复产的制造业企业和生产服务业企业。对疫情发生前生产经营正常,受疫情影响暂时资金周转困难,经提供周转资金可以恢复正常生产的制造业企业和生产服务业企业予以支持。

市工信局工作人员介绍,其实从1月份,他们已经开始着手为企业提供快速融

资服务,其中申请单位中有做防护用品的医疗企业,也有做医疗器械方面的企业,还有个别受疫情影响暂时造成资金周转困难的企业,另外像恒通等口罩生产厂家他们也在对接中,争取帮助企业扩大生产。目前,申请融资规模最大的企业为国药控股,授信规模达到5000万元人民币,这家企业为这次疫情防控提供医药、医疗器械等多方面物资。随着,复产复工即将开始,现在有些因停工影响生产经营的企业也在积极争取快速融资服务。

据了解,企业根据自身资金需求情况,可申请专项贷款,填写疫情防控物资重点生产企业融资需求申请表,电子版发送至指定邮箱,工作人员将在1个工作日内主动对接项目融资需求,从申请到批准只需2个工作日左右。

紫砂人家情系疫情防控 父母捐出办喜宴费用 新人捐出蜜月旅行费用

本报讯 2月4日下午,宜兴一对紫砂伉俪李群、褚婷元来到宜兴市慈善会丁蜀镇分会,将原本用于嫁女儿办喜宴的费用20万元捐出,用于新型冠状病毒专项防控。疫情发生以来,宜兴紫砂艺人纷纷捐款,这中间,有着种种动人情形。迄今为止,李群、褚婷元夫妇的慈善义举是最大的单笔来自于紫砂人家的捐赠款项。

江苏省工艺美术大师李群现为宜兴市民间文艺家协会副主席、宜兴市工艺美术学会副理事长,他与妻子褚婷元都是正高级工艺美术师。他们的女儿李千惠是上海工程技术大学艺术学院青年教师,女

婿王怡枫在江阴市工作。根据此前的安排,他们夫妇原本准备在2月份为女儿女婿举办婚礼庆典。

值得一提的是,在此之前,李千惠和爱人王怡枫不仅推迟了婚礼举行的日期,还决定把攒了很久、也期待了很久的蜜月旅行资金,全额50000元整,统统捐给江阴市慈善总会,用于新型冠状病毒专项防控。

李群、褚婷元夫妇表示,女儿女婿的捐赠行为得到双方家长的支持,因为婚礼和回门宴都是父母资助的,他们决定和儿女一样,把这些钱也捐给本次疫情中需要帮助的人。(何小兵)



连日来,上马墩街道严肃工作纪律,发动社区工作人员向居民宣传佩戴口罩的正确方法,齐心协力共同抗击疫情,确保市民生活正常和安全。图为昨天,年轻社工在向过往居民分发口罩,并耐心指导正确佩戴的方法。(木杉 摄)

班费换3000副手套捐出 师生和家长做的这些事很暖心

本报讯 这场疫情防控阻击战,不少锡城学子、家长也在参与,他们让爱汇成星河向奋战在一线的医护人员。2月5日,省锡中实验学校初一(16)班学生用压岁钱换的3000副医用手套已经在送往解放军中部战区总医院和荆门市第一人民医院的路上。

2月1日,省锡中实验学校初一16班的学生黄紫琳看到新闻报道,湖北收治定点医院的防护物资紧缺,向父亲提议捐出自己的压岁钱支援远方。

她的提议得到了认可,不过父亲黄平建议她把钱转换成医护人员最需要的防护用品。考虑到一个人的压岁钱金额有限,能购置的防护物资少,黄紫琳联系了几个同学说了自己的想法,一拍即合。他们希望争取更多人的支持,心怀着忐忑地向班主任倪雯提出组织全班捐款计划。在老师和全班家长的支持下,他们很快和全班同学取得了联系。收到信息的同学没有一个犹豫的,都立即捐款,后续还为给医护人员捐什么物资讨

论得热火朝天。倪雯坦言,医疗防护用品到处紧缺的当下,她没想到孩子们行动这么迅速,49个孩子仅用短短6个小时就收齐了13500元。2月2日在征询了对口医院的医护人员后,最终订购了3000副对方急需的医用手套,下午供应商就出货了。

由于运送问题,其中一批物资需要到达无锡后再寄往当地医院。孩子们趁机在箱子里塞进了给前方奋战的医护人员的信和画,上面满是他们的关心和期待:“希望你们在这个危险时段能‘罩’顾好自己……”“2003年出现非典时,我还没出生;2008年汶川地震时我还小;但是,2020年出现新冠肺炎,我们与你们同在!”……“孩子们捐压岁钱、零花钱毫不犹豫,有的孩子一下子拿出了千余元,这对他们来说并不是一个小数目,我也很感动。”倪老师说。“孩子们的举动大大出乎我们的意料,我在十几岁时就没这个觉悟,全力支持他们。”一位家长笑着说道。(陈春贤)

50多万瑞士法郎的防护服采购资金终于汇出 中国银行新区支行高效办妥跨境特殊付汇业务

本报讯 4日中午,在中国银行新区支行的通力协助下,无锡灵山慈善基金会成功将合计50.623万瑞士法郎的防疫资金汇往瑞士,用于紧急采购3.3万件支援无锡抗击疫情一线人员的防护服。

2月1日晚,新区支行分管副行长王东方在南京大学校友群中看到一则“求助”:在国内防疫物资紧张的情况下,无锡灵山慈善基金会拓宽渠道向瑞士成功订购一批防护服,现需要通过银行将此笔贷款汇入该公司在瑞士的账户,而此时大多数银行由于疫情影响,外汇业务暂处于停运状态。王东方主动请缨,通过南大校友会无锡

分会郭敏女士联系到灵山基金会王文书长,“请到中行来!”

任务接下来了,面临的困难却不少。需要进口物资,但该企业却不是外汇局进口付汇名录企业。大额瑞士法郎头寸不确定,也需要尽快向上级行申请,而银行尚未复工……新区支行第一时间上报分行,在分行贸易金融部大力协助下,及时向无锡外汇局、海关请求支持,为企业开辟绿色通道。同时立即与省行沟通,解决外汇资金头寸、汇款手续费减免等问题。为了业务顺利办理,新区支行紧急调班,安排业务骨干提前到岗,对营业大厅及柜台进行深度消毒,

保障业务安全操作,一切准备就绪,就等客户前来。

2月4日12点,灵山基金会相关工作人员来到新区支行柜台,此时支行员工已经做好了一切准备:指导客户填写单据、审核付汇材料、联系条线部门,各岗位员工密切配合,操作熟练,短短几分钟就成功完成了款项支付,并减免了所有汇款手续费。为了确保汇款进度,支行优先为其采用了中国银行中银全球智汇(GPI)模式实现汇款。

据悉,在无锡市政府和卫健委的大力支持下,这3.3万件防护服将于5个工作日内空运抵锡。

(张娟 蒋岚)